



Ежемесячная газета
БЕЗ ДЫМА И ОГНЯ
ОТДЕЛА НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ПО ЕРМАКОВСКОМУ РАЙОНУ



Выпуск № 11 от 19 ноября 2014 года



Содержание номера:

1. Оперативная обстановка с пожарами...2 стр.
2. Это должен знать и уметь каждый...3-6 стр.
3. Фейерверк **Ваша безопасность в Ваших руках...**7-8 стр.
4. Памятка по применению гражданами бытовых пиротехнических изделий...9 стр.
5. Осторожно **тонкий лед...**10-11 стр.
6. В **новый год без пожаров...**12-14 стр.

ГРАЖДАНЕ!!!!

При возникновении пожара немедленно вызывайте пожарную охрану!!!

Тел. 01, с сотовых телефонов 101, 112

Оперативная обстановка с пожарами на территории Красноярского края:

- произошло пожаров - 3546
- погибло людей на пожарах - 211
- погибло детей - 13
- получили травмы на пожарах - 189
- травмировано детей - 18



Оперативная обстановка с пожарами на территории Ермаковского района:

- произошло пожаров - 54
- погибло людей на пожарах - 2
 - погибло детей - 0
- получили травмы на пожарах - 6
 - травмировано детей – 1

дознаватель ОНД по Ермаковскому району
УНД Главного управления МЧС России по Красноярскому краю
капитан внутренней службы М.В. Бабанак



***ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ И УМЕТЬ КАЖДЫЙ!!!!
Опасные природные явления!!!***

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ВО ВРЕМЯ ГОЛОЛЕДА (ГОЛОЛЕДИЦЫ)

Если в прогнозе погоды дается сообщение о гололеде или гололедице, примите меры для снижения вероятности получения травмы. Подготовьте малоскользкую обувь, прикрепите на каблуки металлические набойки или поролон, а на сухую подошву наклейте лейкопластырь или изоляционную ленту, можете натереть подошвы песком (наждачной бумагой).

Передвигайтесь осторожно, не торопясь, наступая на всю подошву. При этом ноги должны быть слегка расслаблены, руки свободны. Пожилым людям рекомендуется использовать трость с резиновым наконечником или специальную палку с заостренными шипами. Если Вы поскользнулись, присядьте, чтобы снизить высоту падения. В момент падения постарайтесь сгруппироваться, и, перекатившись, смягчить удар о землю.

Гололед зачастую сопровождается обледенением. В этом случае особое внимание обращайте на провода линий электропередач, контактных сетей электротранспорта. Если Вы увидели оборванные провода, сообщите администрации населенного пункта о месте обрыва.



КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПРИ ПОЛУЧЕНИИ ТРАВМЫ

Обратитесь в травматологический пункт или пункт неотложной медицинской помощи. Оформите бюллетень или справку о травме, которые могут быть использованы Вами при обращении в суд по месту жительства или по месту получения травмы с иском о возмещении ущерба.

Справочно!

ГОЛОЛЕД – это слой плотного льда, образовавшийся на поверхности земли, тротуарах, проезжей части улицы и на предметах (деревьях, проводах и т.д.) при замерзании переохлажденного дождя и мороси (тумана). Обычно гололед наблюдается при температуре воздуха от 0°C до минус 3°C. Корка замерзшего льда может достигать нескольких сантиметров.

ГОЛОЛЕДИЦА – это тонкий слой льда на поверхности земли, образующийся после оттепели или дождя в результате похолодания, а также замерзания мокрого снега и капель дождя.

СНЕЖНЫЙ ЗАНОС

КАК ПОДГОТОВИТЬСЯ К МЕТЕЛЯМ И ЗАНОСАМ



уборки снега.

Если Вы получили предупреждение о сильной метели, плотно закройте окна, двери, чердачные люки и вентиляционные отверстия. Стекла окон оклейте бумажными лентами, закройте ставнями или щитами. Подготовьте двухсуточный запас воды и пищи, запасы медикаментов, средств автономного освещения (фонари, керосиновые лампы, свечи), походную плитку, радиоприемник на батарейках. Уберите с балконов и подоконников вещи, которые могут быть захвачены воздушным потоком.

Включите радиоприемники и телевизоры – по ним может поступить новая важная информация. Подготовьтесь к возможному отключению электроэнергии.

Перейдите из легких построек в более прочные здания. Подготовьте инструмент для

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ВО ВРЕМЯ СИЛЬНОЙ МЕТЕЛИ

Лишь в исключительных случаях выходите из зданий. Запрещается выходить в одиночку. Сообщите членам семьи или соседям, куда Вы идете и когда вернетесь. В автомобиле можно двигаться только по большим дорогам и шоссе. При выходе из машины не отходите от нее за пределы видимости. Остановившись на дороге, подайте сигнал тревоги прерывистыми гудками, поднимите капот или повесьте яркую ткань на антенну, ждите помощи в автомобиле. При этом можно оставить мотор включенным, приоткрыв стекло для обеспечения вентиляции и предотвращения отравления угарным газом. Если Вы потеряли ориентацию, передвигаясь пешком вне населенного пункта, зайдите в первый попавшийся дом, уточните место Вашего нахождения и, по возможности, дождитесь окончания метели. Если Вас покидают силы, ищите укрытие и оставайтесь в нем. Будьте внимательны и осторожны при контактах с незнакомыми Вам людьми, так как во время стихийных бедствий резко возрастает число краж из автомобилей, квартир и служебных помещений.



КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПОСЛЕ СИЛЬНОЙ МЕТЕЛИ

Если в условиях сильных заносов Вы оказались заблокированным в помещении, осторожно, без паники выясните, нет ли возможности выбраться из-под заносов самостоятельно (используя имеющийся инструмент и подручные средства). Сообщите в управление по делам ГО и ЧС или в администрацию населенного пункта о характере заносов и возможности их самостоятельной разборки. Если самостоятельно разобрать снежный занос не удастся, попытайтесь установить связь со спасательными



подразделениями. Включите радиотрансляционный приемник (телевизор) и выполняйте указания местных властей. Примите меры к сохранению тепла и экономному расходованию продовольственных запасов.

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПРИ ОБМОРОЖЕНИИ

В отапливаемом помещении согрейте обмороженную часть тела, растерев сухой мягкой тканью, затем поместите ее в теплую воду и постепенно доведите температуру воды до 40-45 градусов. Если боль проходит и чувствительность

восстанавливается, то вытрите руку (ногу) насухо, наденьте носки (перчатки) и, по возможности, обратитесь к хирургу.

Справочно!

ЗАНОС СНЕЖНЫЙ - это гидрометеорологическое бедствие, связанное с обильным выпадением снега, при скорости ветра свыше 15 м/с и продолжительности снегопада более 12 часов.

МЕТЕЛЬ – перенос снега ветром в приземном слое воздуха. Различают поземок, низовую и общую метель. При поземке и низовой метели происходит перераспределение ранее выпавшего снега, при общей метели, наряду с перераспределением, происходит выпадение снега из облаков.

ОСТОРОЖНО ЛАВИНА!!!

ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ



В условиях угрозы схода лавин организуется контроль за накоплением снега на лавиноопасных направлениях, вызывается искусственный сход формирующихся лавин, строятся защитные сооружения на лавиноопасных направлениях, подготавливаются спасательные средства и планируются спасательные работы.

В любую погоду не следует переходить (пересекать) лощины со склонами более 30°, а после снегопада переходить лощины с крутизной склонов более 20° можно лишь через 2 – 3 дня.

Помните, что наиболее опасный период схода лавин – весна и лето, с 10 часов утра до захода солнца.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ, ЕСЛИ ВЫ НАХОДИТЕСЬ В ЗОНЕ ОПАСНОСТИ СХОДА ЛАВИНЫ

Соблюдайте основные правила поведения в районах схода лавин:

не выходите в горы в снегопад и непогоду;

находясь в горах, следите за изменением погоды;

выходя в горы, знайте в районе своего пути или прогулки места возможного схода снежных лавин.

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ГАЗЕТА БЕЗ ДЫМА И ОГНЯ ОТДЕЛА НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ЕРМАКОВСКОМУ РАЙОНУ

Избегайте мест возможного схода лавин. Они чаще всего сходят со склонов крутизной более 30°, если склон без кустарника и деревьев – при крутизне более 20°. При крутизне более 45° лавины сходят практически при каждом снегопаде.

Помните, что в лавиноопасный период в горах создаются спасательные отряды.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ, ЕСЛИ ВАС НАСТИГЛА ЛАВИНА

Закройте нос и рот рукавицей, шарфом, воротником; двигаясь в лавине, плавательными движениями рук старайтесь держаться на поверхности лавины, перемещаясь к краю, где скорость ниже. Когда лавина остановилась, попробуйте создать пространство около лица и груди, оно поможет дышать. Если представится возможность, двигайтесь в сторону верха (верх можно определить с помощью слюны, дав ей вытечь изо рта). Оказавшись в лавине, не кричите – снег полностью поглощает звуки, а крики и бессмысленные движения только лишают Вас сил, кислорода и тепла. Не теряйте самообладания, не давайте себе уснуть, помните, что Вас ищут (известны случаи, когда из-под лавины спасали людей на пятые и даже тринадцатые сутки).

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПОСЛЕ СХОДА ЛАВИНЫ

Если Вы оказались вне зоны схода лавины, сообщите любыми способами о происшедшем в администрацию ближайшего населенного пункта и приступайте к поиску и спасению пострадавших.



Выбравшись из-под снега самостоятельно или с помощью спасателей, осмотрите свое тело и, при необходимости, окажите себе помощь. Добравшись до ближайшего населенного пункта, сообщите о происшедшем в местную администрацию. Обратитесь в медпункт или к врачу, даже если считаете, что здоровы. Далее действуйте по указанию врача или руководителя спасательного отряда. Сообщите своим родным и близким о своем состоянии и местонахождении.

Справочно!

ЛАВИНА СНЕЖНАЯ – это масса снега, падающая или движущаяся со скоростью 20 – 30 м/с. Падение лавины сопровождается образованием воздушной предлавиной волны, производящей наибольшие разрушения. Лавиноопасными районами России являются: Кольский полуостров, Урал, Северный Кавказ, Восточная и Западная Сибирь, Дальний Восток.

Причинами схода снежной лавины являются: длительный снегопад, интенсивное таяние снега, землетрясение, взрывы и другие виды деятельности людей, вызывающие сотрясение горных склонов и колебания воздушной среды. «Сходящие» лавины снега могут вызывать разрушения зданий, инженерных сооружений, засыпать уплотнившимся снегом дороги и горные тропы. Жители горных селений, туристы, альпинисты, геологоразведчики, пограничники и другие категории населения, захваченные лавиной, могут получить травмы и оказаться под толщей снега.

Заместитель начальника ОГН ГОЧС
Василий Михайлович Костюченко

ФЕЙЕРВЕРГ ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ В ВАШИХ РУКАХ



Слава StiBer Корчуганов © StiBer@ya.ru

В настоящее время стало модным при проведении каких либо праздничных мероприятий в финале данного мероприятия развлекать гостей праздничным салютом, постарайтесь, чтобы они были сражены лишь его красотой, а не отлетевшей петардой!

При приобретении пиротехнических изделий обратите внимание:

- Не берите хлопушки с серым или черным налетом. Такая может загореться в руках в любой момент.

- Проверяйте срок годности – в среднем пиротехника хранится два года, после чего становится опасной.

- В основном подделки продаются на

«развалах», лотках. Фирменные петарды обычно упакованы по 5-10 штук. Если петарды свалены в кучу, не исключено, что их клепают прямо за углом.

- Выбирайте фейерверки длиной не меньше 15 сантиметров: пока он будет разогреваться, вы успеете отбежать. Длина запального шнура должна быть не менее 20 мм.

- Пиротехнический состав может срабатывать от удара, трения и тепловых воздействий. Поэтому остерегайтесь переносить такие игрушки в карманах.

По сложности пиротехника разделяется на пять классов. Человеку без специального образования можно использовать пиротехнику не выше третьего (указано на упаковке). Пиротехника выше четвертого класса (салютная сборная, сигнальные ракеты, высотная бомба) считается профессиональной и продаже не подлежит.

Чаще всего «взрывники» страдают от ожогов пальцев. Мальчишки не успевают бросить петарду на землю, и она взрывается прямо в руках. Иногда и пальцы отрывает. Бывает, человек упорно зажигает тухнувший фитиль и «бомба» взрывается в руках. Часто встречаются ожоги лица и глаз. Ракета не всегда сразу срабатывает – люди подходят посмотреть, в чем дело, наклоняются ... и тут им в лицо вырывается сноп огня. Самые опасные – большие ракеты. Дальность полета и мощность у них аховая.

При покупке пиротехнических изделий не постесняйтесь спросить у продавца:

1. Сертификат, подтверждающий соответствие пиротехники нормам (например, ГОСТу), заверенный печатью держателя подлинника сертификата, нотариусом либо органом уполномоченным выдавать данные сертификаты.

2. На упаковке обязательно должен быть значок соответствия (обозначается в углу буквами «РСТ»).

Также продавец обязан довести до вашего сведения достоверную информацию о товарах и их изготовителях, обеспечивающую возможность правильного выбора товара. Информация в обязательном порядке должна содержать:

- наименование товара;

- фирменное наименование и место нахождения изготовителя товара;

- обозначение стандартов, обязательным требованиям которых должен соответствовать товар;

- сведения об основных потребительских свойствах товара;

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ГАЗЕТА БЕЗ ДЫМА И ОГНЯ ОТДЕЛА НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ЕРМАКОВСКОМУ РАЙОНУ

- □ правила и условия эффективного использования товара;
- гарантийный срок, если он установлен на конкретный товар;
- □ срок службы или годности, если установлены для конкретного товара, а также сведения о необходимых действиях покупателя по истечению указанных сроков и возможных последствиях при не выполнении таких действий, если товары по истечению указанных сроков представляют опасность для жизни, здоровья и имущества покупателя или становятся непригодными для использования по назначению;
- цену и условия приобретения товара.

Приобретать пиротехнические изделия нужно только в специализированном магазине, тогда вы точно приобретете качественный товар.

Советы взрывникам: внимательно читайте инструкцию (которая должна быть на русском языке) в ней написано, на какое расстояние вы должны отойти при взрыве. Если игрушка сразу не взорвалась, действуйте по инструкции, которую прочтите заранее, как без опасности для окружающих утилизировать неразорвавшуюся ракету! Никогда не направляйте пиротехнику на себя или на других людей, а так же не запускайте вблизи зданий и сооружений. Запрещается хранить вблизи с нагревательными приборами, а главное не забывайте, что все огневые забавы должны использоваться только на улице. Не поджигайте сами петарды вместо фитиля, якобы для большего эффекта. Эффект – сильный ожог – может превзойти все ожидания. Поэтому будьте внимательны и осторожны при обращении с огнем.



Хотелось бы обратить внимание руководителей предприятий торговли (магазины, рынок, оптовые базы и т. д.), а так же руководителей объектов с массовым пребыванием людей (кафе, бары, ночные клубы, дома культуры и т.д.) на недопустимость нарушений ТППБ 24-03-08 «Территориальные правила пожарной безопасности при обращении с пиротехническими изделиями в Красноярском крае», утвержденных Постановлением Совета администрации Красноярского края от 04.05.2008 № 221-п; правил противопожарного режима в Российской Федерации (утверждены Постановлением

Правительства РФ от 25.04.2012 № 390) пункты 23, 32, 73, 115, 132; Правил постановления Правительства РФ от 22.12.2009 № 1052 «Об утверждении требований пожарной безопасности при распространении и использовании пиротехнических изделий»; ГОСТ Р 51270-99 Изделия пиротехнические. Общие требования безопасности.

ОНД по Ермаковскому району проводится работа по пресечению нарушений правил пожарной безопасности при хранении, реализации и использовании пиротехнических изделий!

**старший инспектор ОНД по Ермаковскому району
УНД ГУ МЧС России по Красноярскому краю
капитан внутренней службы
В.С. Седиков**

**ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ГАЗЕТА БЕЗ ДЫМА И ОГНЯ
ОТДЕЛА НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ЕРМАКОВСКОМУ РАЙОНУ**

ПАМЯТКА ПО ПРИМЕНЕНИЮ ГРАЖДАНАМИ БЫТОВЫХ ПИРОТЕХНИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ



Никогда не ленитесь лишний раз прочитать инструкцию на изделие. Помните, что даже знакомое и обычное на вид пиротехническое изделие может иметь свои особенности

Фитиль следует поджигать на расстоянии вытянутой руки



Зрители должны находиться за пределами опасной зоны, указанной в инструкции по применению конкретного пиротехнического изделия, но не менее 20 м

КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

Держать работающие пиротехнические изделия в руках



Наклоняться над работающим пиротехническим изделием и после окончания его работы, а также в случае его несрабатывания.

Производить запуск пиротехнических изделий в направлении людей, а также в место их возможного появления



Применять пиротехнические изделия в помещении



Использовать пиротехнические изделия вблизи зданий, сооружений, деревьев, линий электропередач и на расстоянии менее радиуса опасной зоны



ОСТОРОЖНО ТОНКИЙ ЛЕД!



Зима на пороге. Река начала покрываться льдом, вода потемнела. Лед, прикрытый снегом, проруби, полыньи, лунки, трещины до наступления устойчивых морозов чрезвычайно опасны.

Передвижение по льду сопряжено с определенным риском и требует соблюдения правил безопасности.

В устойчивую морозную погоду, когда температура не повышается больше $-5\text{ }^{\circ}\text{C}$, безопасным для движения одиночного пешехода считается лед 4-5 см.; 8-ми сантиметровой лед может выдержать двух стоящих рядом людей, 12-14 сантиметровой 5-7 человек. Осенний лед безопасен для одного человека при толщине не менее 10 см.

Наиболее тонок и опасен лед под снежными сугробами, у обрывистых берегов, зарослей тростника, в местах впадения и вытекания из озер рек и ручьев, возле скал, вмороженных в лед коряг, поваленных деревьев, в местах слияния нескольких потоков – то есть там, где вода беспокойная и поэтому замерзает гораздо позже, чем в местах с тихим, ровным течением.

Выходить на берег и особенно спускаться к реке следует в местах, не покрытых снегом. В противном случае, поскользнувшись и раскатившись на склоне, можно угодить даже в видимую полынью.

При проламывании льда необходимо быстро освободиться от рюкзака (или иной клади) и лечь на живот, широко раскинув руки, и выползти из опасной зоны. Двигаться нужно только в ту сторону, откуда вы пришли.

Тонкий лед легко проламывается, если на него наступить, человек может оказаться в холодной воде, подо льдом. Что очень опасно не только простудами, переохлаждением, но даже привести к гибели. Однако каждый год многие люди, особенно дети, пренебрегают мерами предосторожности и выходят на неокрепший и непроверенный лед. Но если все таки случилась с вами беда:



люди, особенно дети, пренебрегают мерами предосторожности и выходят на неокрепший и непроверенный лед. Но если все таки случилась с вами беда:

- не поддавайтесь панике не надо барахтаться и наваливаться всем телом на тонкую кромку льда, так как под тяжестью тела он будет обламываться.
- широко раскиньте руки, чтобы не погрузиться с головой в воду.
- обопритесь локтями об лед и, приведя тело в горизонтальное положение, постарайтесь забросить на лед ту ногу, которая ближе всего к кромке, поворотом корпуса вытащите вторую ногу и быстро выкатывайтесь на прочную поверхность;

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ГАЗЕТА БЕЗ ДЫМА И ОГНЯ ОТДЕЛА НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ЕРМАКОВСКОМУ РАЙОНУ

- без резких движений отползайте как можно дальше от опасного места, в том направлении, откуда пришли;
- зовите на помощь;
- удерживая себя на поверхности воды, стараться тратить на это минимум физических усилий;
- находясь на плаву, следует голову держать как можно выше над водой. Убедительная просьба родителям: не отпускайте детей на лед (на рыбалку, катание на лыжах, на коньках) без присмотра. Это ведь так просто, соблюдать правила поведения на водных объектах, выполнение элементарных мер предосторожности – залог Вашей безопасности ваших детей!

КАК ОКАЗАТЬ ПОМОЩЬ ПРОВАЛИВШЕМУСЯ ПОД ЛЕД



1. Немедленно крикните пострадавшему, что вы идете к нему на помощь. Это не только его ободрит, но и поможет воздержаться от необдуманных действий.
2. Приближайтесь к полынье только ползком, широко раскинув руки и ноги. При этом очень хорошо, если у вас с собой окажутся лыжи (доска, фанера), которые можно подложить под себя, чтобы увеличить площадь опоры.
3. Ни в коем случае не подползайте к краю полыньи, не исключено что вы тоже можете оказаться под водой.
4. Бросьте пострадавшему связанные ремни (шарфы, доски. Детские санки, лыжные палки), при этом учтите, что бросать эти предметы нужно за 3-4 метра от края полыньи.
5. Если среди спасающих несколько человек (двое или трое), то нужно лечь цепочкой, взяв друг друга за ноги, и так двигаться в сторону полыньи. Действовать нудно осторожно, но в то же время крайне быстро, так как попавший в ледяную воду человек быстро коченеет, а намокшая одежда тянет его на дно.
6. Как только вы бросите пострадавшему средство спасения, необходимо вытащить его на лед и осторожно выбираться из опасной зоны. После этого человека необходимо быстро доставить в теплое место, растереть какой-нибудь разогревающей мазью (предварительно обтерев сухим полотенцем), переодеть в сухую одежду и напоить горячим чаем.

**инспектор ОНД по Ермаковскому району
УНД ГУ МЧС России по Красноярскому краю
М.А. Балтачев**

В НОВЫЙ ГОД БЕЗ ПОЖАРОВ!



Из всех праздников Новый год, бесспорно, на первом месте. Попробуйте представить Новый год без его неотъемлемых атрибутов: наряженной елки, Деда Мороза со Снегурочкой, шампанского и мандаринов. Скорее всего, не получится. Также невозможно представить этот прекрасный праздник без новогоднего фейерверка. С последним ударом часов, возвещающем о приходе Нового года, ночное небо взрывается миллионами огней всех цветов радуги, что еще больше усиливает ощущение праздника и настоящего чуда.

Встреча Нового года на Руси всегда сопровождалась веселым и приподнятым настроением людей. Каждый ждет чего-то нового, хорошего в наступающем году.

Но праздник может смениться трагедией. В период проведения новогодних мероприятий наблюдается увеличение количества пожаров, по так называемым "новогодним причинам" (это горящие свечи), неосторожное обращение с бытовыми пиротехническими изделиями и др.). Самодельные и некачественные электрогирлянды, тем более оставленные без присмотра включенными в электросеть, представляют значительную пожарную опасность.

От петард и ракет, упавших на балконы, строения из горючих материалов пожары происходят во многих городах и населенных пунктах с завидной регулярностью. Хорошо, если жильцы сами вовремя заметят огонь и успеют потушить пожар своими силами, ну а если праздник «в самом разгаре»? Итог печален – квартиры, дома и имущества как не бывало! Вот почему сотрудники государственного пожарного надзора уделяет повышенное внимание обеспечению мер пожарной безопасности при проведении новогодних мероприятий и призывает неукоснительно соблюдать Правила применения пиротехнических изделий. Повышенное внимание следует уделить правильной организации праздничных мероприятий, особенно таких, как детские новогодние представления, утренники. Чтобы не было беды, и праздничное настроение не сменилось отчаянием. Рекомендуем соблюдать следующие требования пожарной безопасности при организации и проведении новогодних праздников:- помещение, где установлена елка и где предполагается проводить праздничные мероприятия, должно быть обеспечено не менее чем двумя рассредоточенными выходами, отвечающими нормам проектирования, не иметь на окнах решеток, а в зданиях с горючими перекрытиями располагаться не выше 2-го этажа; не допускается уменьшать ширину проходов между рядами и загромождать выходы из помещений и устанавливать в проходах дополнительные стулья; кроме того, помещение, где находится елка, должно быть оборудовано первичными средствами пожаротушения (огнетушители, песок, кошма, вода); новогодняя ёлка должна устанавливаться на устойчивом основании и не загромождать выход из помещения, ветки ёлки должны находиться на расстоянии не менее 1 метра от стен и потолка. Помните: применять дуговые прожекторы, свечи и хлопушки, украшать елку игрушками из легковоспламеняемых материалов опасно! Полностью гасить свет в помещении во время спектаклей и представлений нельзя! В случае возникновения

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ГАЗЕТА БЕЗ ДЫМА И ОГНЯ ОТДЕЛА НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ЕРМАКОВСКОМУ РАЙОНУ

пожара или появления запаха дыма необходимо немедленно сообщить об этом в пожарную охрану по телефону «01»; эвакуировать людей и принять меры к тушению пожара имеющимися средствами пожаротушения.

Организаторам новогодних праздников важно также определить оптимальное количество участников мероприятия. Специальный инструктаж с отметкой в журнале должен пройти дежурный персонал, который обязан знать место расположения телефона, первичных средств тушения, путей эвакуации, а также четко представлять свои действия в случае пожара.



Практически в каждом доме с приближением новогодних праздников устанавливают и украшают елку. И при этом часто забывают, что новогодняя елка – это источник повышенной пожарной опасности и требует особо внимательного отношения к мерам пожарной безопасности. Меры эти очень просты:

- каждая электрогирлянда должна иметь сертификат соответствия, а пиротехническое изделие должно сопровождаться сертификатом, а также иметь знак соответствия;
- электрогирлянда должна быть только заводского исполнения, категорически запрещается

устанавливать под елками понижающие трансформаторы, колодки с предохранителями, разные штепсельные соединения, выключатели, контактные устройства и т.п.,

- при приобретении искусственной елочки обратите внимание на упаковку, должно быть указано, что она сделана из огнеупорного полиэтилена или пластика; обязательно требуйте у продавца сертификат;

- при обнаружении неисправности в иллюминации или гирляндах (нагрев проводов, мигание лампочек, искрение и т.п.) они должны быть немедленно обесточены.

- не применяйте в помещении хлопушки и фейерверк, бенгальские огни.

- не ставьте ёлку вблизи отопительных и нагревательных приборов.

-не рекомендуем оставлять детей у ёлки без присмотра старших.

Если загорелась ёлка: немедленно отключите электрогирлянду. Свалите ёлку, чтобы пламя не поднималось вверх (могут загореться обои, шторы, мебель). Накройте ёлку плотной тканью и залейте водой.

Елка из синтетических материалов горит очень быстро, плавится и растекается, выделяя токсичные вещества. Тушить водой расплавленные полимеры опасно из-за возможного разброса искр и расплавленной массы. Не прикасайтесь к горячей ёлке голыми руками, накиньте на нее плотное покрывало и засыпьте песком. Не распахивайте окна и двери – сквозняк раздувает пламя. Помните: если с пожаром не удалось справиться самостоятельно, в течение 30-60 секунд, покиньте помещение!

В статистике МЧС отдельной графы «праздничные пожары», конечно же, не существует. И, наверное, их не так уж и много. Однако на фоне всеобщего веселья такие случаи воспринимаются особенно остро. Тем более, что нередко жертвами огня становятся дети.

Поэтому в канун праздника есть резон еще раз поговорить о новогодних пожарах.

На территории Красноярского края в период с 23.12.2012 по 10.01.2013года было зарегистрировано по 2 пожара (г. Норильск и г. Канск), причиной которой послужило применение пиротехнических изделий. В г. Норильск в преддверии празднования Нового 2005 года из-за

**ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ГАЗЕТА БЕЗ ДЫМА И ОГНЯ
ОТДЕЛА НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ЕРМАКОВСКОМУ РАЙОНУ**

короткого замыкания электропроводки елочной гирлянды огнем была уничтожена городская Елка.



Кроме того, нельзя забывать, что веселье в праздничные дни ослабляет наше внимание на предмет соблюдения мер пожарной безопасности и может привести к возникновению пожара. За примером далеко ходить не надо: в п. Танзыбей 8 января 2002 года по окончании праздничных мероприятий произошло возгорание в сельском доме культуры, в результате короткое замыкание электрических сетей здание было полностью уничтожено огнем. В первых числах января 2006 года (в период празднования Новогодних и Рождественских праздников) в ходе проведения сотрудниками

государственного пожарного надзора и правоохранительных органов совместных рейдов в жилье в жилом доме с. Жеблахты было выявлено: новогодней электрической гирляндой были «обвиты» электрические сети, проложенные по потолку; а на соседней центральной улице вплотную к стене жилого дома и въездным воротам был выгружен зарод сена. В случае применения на прилегающем к зданию участке дороги веселящимися сельчанами пиротехнических изделий, шансов спасти сено и жилой дом не было бы.

Новый год. Светлый и радостный праздник. Его ждут с нетерпением и ожиданием чего-то необычного, сказочного. Уважаемые жители и гости с. Ермаковское и Ермаковского района, чтобы предпраздничное настроение не было омрачено, соблюдайте вышеперечисленные меры пожарной безопасности, они помогут избежать возникновения пожара в Вашем доме и на улице, уберегут Вас и Ваших родных и близких от беды.

Хорошего вам праздничного настроения и приятной встречи Нового года!

начальник ОНД по Ермаковскому району
УНД ГУ МЧС России по Красноярскому краю
майор внутренней службы
О.Н. Кадуцкая



ГРАЖДАНЕ!!!!
При возникновении пожара немедленно
вызывайте
пожарную охрану!!!
Тел. 01, с сотовых телефонов 101, 112



Выпускается бесплатно. № 11 от 19 ноября 2014 г.
Тираж 999 экз.

Выпускается отделом надзорной деятельности по Ермаковскому району Красноярского края.
Редактор: Седиков Вячеслав Сергеевич
Адрес: Красноярский край, с. Ермаковское, ул. Красных Партизан, 104, тел. 2-11-11